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Svátek hudby jednoho z největších
českých klavíristů se blíží

Slavnostní 
rozsvěcování 

vánočního stromu
a vánoční trh Festival vážné hudby Pocta Rudolfu Firkušnému se letos usku-

teční 10. - 12. listopadu. Světovému klavíristovi, napajedelské-
mu rodákovi, Rudolfu Firkušnému je od roku 2008 věnována 
každoroční festivalová přehlídka vážné hudby a jejích interpre-
tů. Tradičně se třídenní akce koná v Koncertní síni Rudolfa Fir-
kušného — Klášterní kapli. Pořádáním festivalu vyjadřuje měs-
to úctu svému slavnému rodákovi, výjimečnému interpretovi 
světové hudební scény, jehož jméno bylo v období komunistic-
ké totality úspěšně zapomínáno.
Dnes jeho odkaz obnovujeme a přibližujeme dalším generacím. Fes-
tival  se  koná symbolicky v  čase, kdy si připomínáme Sametovou 
revoluci, která po 40 letech umožnila světoznámému pianistovi ná-
vrat na  česká pódia. V  roce 2008  si nikdo netroufal předpovídat, 
že sedmitisícové město Napajedla bude pravidelně hostit vynikající 
klavíristy a interprety vážné hudby, a že se připojí k městům s tako-
vou  festivalovou tradicí. Rok od roku rostl zájem návštěvníků, ale 
co je neméně důležité, i vynikajících muzikantů. Festival poskytuje 
každým rokem kvalitní přehlídku vážné hudby a jejích interpretů a je 
výjimečnou společenskou událostí pro celý region.

Potkat se, naladit se na advent a roz-
svítit vánoční strom. To můžete v pá-
tek 24. listopadu před první adventní 
nedělí.
Od 12 do 19 hodin bude možné na vá-
nočním trhu, tentokrát ne přímo na ná-
městí, ale v prostoru kolem kina, nakou-
pit dárky a adventní věnce, anebo se 
zahřát svařeným vínem.
V 16 hodin se za účasti starosty města 
Roberta Podlase uskuteční slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu před bý-
valou spořitelnou s  fanfárami ZUŠ R. 
Firkušného. Na radničním nádvoří si 
poslechneme koledy v podání dětí z MŠ 
Napajedla a DDM Matýsek. Těšit se 
můžete také na vánoční vystoupení fol-
klorních souborů Radovánek a Pozdní 
sběr.
Kino Napajedla pak od 19 hodin uvede 
českou komedii Jak přežít svého muže.

Srdečně zve starosta města Robert Podlas 
a Klub kultury Napajedla 

Foto: Marian Vaňáč

Klub kultury Napajedla  Foto: Marian Vaňáč 

Podrobný program najdete na str. 12

Pátek   10. 11. / 18.00 / recitál Tomáše Víška 
Sobota 11. 11. / 18.00 / ZUŠ Rudolfa Firkušného
Neděle 12. 11. / 18.00 / Camerata Cremsiriensis 
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Návštěva starostů partnerských 
obcí Kľak a Ostrý Grúň 

Svatováclavských slavností 
v Napajedlích

Při příležitosti státního svátku Dne české státnosti, 
který v našem městě oslavujeme tradičními Svato-
václavskými slavnostmi letos přijali pozvání oba 
starostové obcí Kľak a Ostrý Grúň.
  V  sobotu 23. září 2023 dopoledne přivítal starosta 
města pány Ľuboše Haringa a Jána Adamova na rad-
nici, kde začínal připravený celodenní program inspi-
rovaný tématem Svatováclavských slavností. Hosté  
Slovenska během dne kromě programu stihli navštívit                                                             
i muzeum, kostel sv. Bartoloměje a rovněž Zámek Na-
pajedla. Na krátké plavbě po Moravě měli možnost 
představení investičních plánů zejména v  jižní čás-
ti města – příprava výstavby úseku D55 kolem Fatry                                               
a přístavu Pahrbek. Hosté  při večerním rozloučení oce-
nili program slavností a pochválili práci pořadatelů, pra-
covníků Klubu kultury Napajedla a všech dobrovolníků 
při realizaci všech jeho částí.
Také díky přátelské a neformální atmosféře byla sva-
továclavská sobota příjemnou příležitostí pro vede-
ní města upevnit historické osobní vazby mezi naším 
městem a představiteli partnerských slovenských obcí.

I přes deštivé počasí se v  Napajedlích v  sobotu 
23. září uskutečnily Svatováclavské slavnosti 
s  celodenním programem zakončeným pochod-
ňovým průvodem a večerním historickým progra-
mem. Díky všem návštěvníkům z  Napajedel, okolí 
i našich spřátelených obcí Kľak a Ostrý Grúň                                    
a organizátorům z řad Divadelního souboru Zdeňka 
Štěpánka, Klubu kultury a dobrovolníkům se slav-
nosti s podtitulem Dar života vydařily. 
XXIII. Svatováclavské slavnosti aneb Dar života, tak 
zněl název největší akce roku 2023 v  Napajedlích, 
aby si občané města, turisté i hosté připomněli toho-
to, na svou dobu pokrokového, knížete České země. 
Návštěvníkům se tak opět otevřela cesta do historie, 
a to už v ranních hodinách, kdy se na Masarykově ná-
městí rozprostřel Farmářský a řemeslný trh i s dobový-
mi pochutinami. Knihovna Boženy Benešové nabídla 
pro celé rodiny tematické kreativní dílny a napajedelští 
skauti připravili ukázku tábořiště s  aktivitami pro děti. 
Dopolední část akce poznamenal déšť, a tak se ne-
mohla uskutečnit stanoviště pro děti v  podání Domu 
dětí a mládeže Matýsek. Déšť ale naopak nevadil 
okružním plavbám po řece Moravě ani návštěvníkům 
napajedelského muzea nebo kostela sv. Bartoloměje. 
Nakonec ale sv. Václav slavnostem požehnal, a tak se 
mohlo uskutečnit jeho uvítání na kostelních schodech, 
kterého se za pořadatele ujala ředitelka Klubu kultury 
Kristina Frascaová spolu s místostarostou města Anto-
nínem Trňákem. Zde také poprvé zaznělo téma letoš-
ního ročníku, kterým byl Dar života. Toto téma se ná-
sledně prolínalo i mší svatou v kostele sv. Bartoleměje, 
na které byli vedle představitelů města přítomni i hosté 
ze spřátelených slovenských obcí Kľak a Ostrý Grúň. 

Dobová hudba Devětsil spolu s bubeníky skupiny Gard 
provázela kroky knížete Václava a jeho družiny mezi 
návštěvníky při odpolední procházce městem, na kte-
rou navázal dobový program na nádvoří Nového Kláš-
tera proložený pochodňovým průvodem. V historickém 
programu vystoupily vedle domácích členů Divadelní-
ho souboru Zdeňka Štěpánka i Skupina historického                                                                  
a scénického šermu Rytíři Koruny České, Společnost 
pro udržování sokolnických tradic Falconia a Společen-
stvo meče a ohně Novus Origo. K  lidu a městu vedle 
knížete Václava a kněze napajedelské farnosti Rys-
zarda Turka promluvil ve večerních hodinách také sta-
rosta města Napajedel Robert Podlas. Díky desítkám 
pořadatelů z řad Klubu kultury, dobrovolníků ze spolků 
a členů dalších organizací si program slavností mohly 
po celý den vychutnat opět stovky malých i velkých ná-
vštěvníků.

Už po dvacáté třetí se do 
Napajedel vrátil kníže Václav 

se svou družinou

Miroslava Havalová, NTV cable Napajedla 
Fotoreportáž: Marian Vaňáč 

Celou fotogalerii najdete na webových stránkách www.kknapajedla.cz 
nebo na Facebooku Klubu kultury Napajedla. 

Robert Podlas, starosta města
Foto: Marian Vaňáč
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Vážení spoluobčané, blíží se konec roku a s tím je vždy 
spojeno bilancování toho, co se nám podařilo vykonat 
a co všechno jsme nestihli. Někdo pracovně nestíhal 
a někomu to nedovolilo zdraví. Tak si zase stanovíme 
cíle pro další rok. Ale s koncem roku jsou spojeny nej-
krásnější svátky, na které se těší nejen děti, ale také do-
spělí. Voní cukroví, jehličí, za oknem je sníh a v televizi 
pohádky. Někdo si užívá volno v přírodě a někdo od-
počívá doma. Jménem Sboru pro občanské záležitosti 
vám všem přeji hezké Vánoce a do roku 2024 hodně 
zdraví, spokojenosti, pracovních i životních úspěchů. 
Aby ten nastávající rok prožily ve zdraví naše rodiny      
a naši blízcí.

Výzva pro manželské páry, které v roce 2024 
oslaví zlatou nebo diamantovou svatbu
Pokud jste manželský pár, který v roce 2024 oslaví zla-
tou svatbu (50 let) nebo diamantovou svatbu (60 let)      
a nebyli jste oddáni v Napajedlích, přihlaste se, pro-
sím, na matrice Městského úřadu v Napajedlích, dveře         
č. 105 nebo telefonicky na čísle 577 100 925, mobil 739 
930 505. Vaše jubileum zaznamenáme do kroniky Sbo-
ru pro občanské záležitosti.

Vítání občánků
V sobotu dne 16. září jsme přivítali mezi naše spoluob-
čany osm dětí – šest chlapečků a dvě holčičky. K dáreč-
kům, které děti obdržely od Sboru pro občanské zále-
žitosti, přidala své dárky i Knihovna Boženy Benešové. 

Rodiče obdrželi roční členství v knihovně a děti knižní 
dárky. Přejeme dětem i rodičům hodně spokojenosti do 
dalších dnů a co nejméně probdělých nocí. O kultur-
ní program se postaraly děti z MŠ Napajedla a žákyně 
ZŠ. Fotografie pořídil p. Cívela z Fotoateliéru Lucie, kde 
si mohou rodiče fotografie zakoupit. Poděkování patří 
všem, kteří se postarali o hezký průběh této malé slav-
nosti a rodičům dětí z MŠ, že své děti na vystoupení 
přivedli.
Poslední vítání občánků se uskuteční v sobotu      
11. listopadu 2023. Termín přihlášení dětí bude včas 
zveřejněn. Vážení rodiče, budeme rádi, když svá nově 
narozená děťátka přivítáte mezi spoluobčany v krásné 
obřadní síni napajedelské radnice. První vítání občán-
ků v roce 2024 se uskuteční 10. února 2024.

Předvánoční beseda se seniory v Sokolovně
Pro napajedelské seniory připravil Sbor pro občanské 
záležitosti předvánoční besedu, která se uskuteční         
v pátek 8. prosince 2023 v Sokolovně. Budeme rády, 
když se přijdete pobavit při kulturním programu a setkat 
se se svými spoluobčany. V minulých letech se taková 
setkání nemohla z důvodu pandemie uskutečnit, a tak 
chceme opět navázat na tuto tradici. Věříme, že se opět 
dobře pobavíte.

Den válečných veteránů se slaví celosvětově             
11. listopadu, u příležitosti konce první světové vál-
ky v roce 1918.
Květy vlčího máku, jako symbol tohoto svátku, si po 
celý listopad můžete zakoupit také v Informačním cent-
ru Napajedla. Výtěžek sbírky podpoří fungování Centra 
pomoci Paměti národa a posílí dokumentaci výrazných 
momentů 20. století našeho regionu. 

Jak žijí naši hrdinové je na nás. 
Připněte si vlčí mák jako 
symbol úcty k válečným 
veteránům a bojovníkům 

za svobodu.

Akce Sboru pro občanské 
záležitosti v listopadu a prosinci

Marie Hlochová, Sbor pro občanské záležitosti 
Foto: František Cívela

Hana Horková, IC Napajedla 
Foto: Institut Paměti národa Olomouc - Paměť národa střední Morava
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Od 10. října je uzavřen nájezd na dálnici D55 ve 
směru z Uherského Hradiště a objízdná trasa vede 
po silnici I/55 na okružní křižovatku. Nájezd na dál-
nici D55 je možný z Napajedel viz mapka. 
Upozorňujeme řidiče, že v souvislosti s postupem pra-
cí na stavbě „D55 5506 Napajedla – Babice, 1. stav-
ba Most SO 201 a související objekty“ je od 10. října 
uzavřen nájezd na dálnici D55 ve směru z Uherského 
Hradiště (EXIT 34). Provoz je veden po silnici I/55 přes 
okružní křižovatku do Kvítkovic. Vzhledem k vysoké vy-
tíženosti komunikace I/55 očekáváme dopravní kompli-
kace. Řidičům děkujeme za trpělivost.
Nad řekou Moravou vybudujeme ocelový jednopolový 
most, jehož nosná konstrukce bude společná pro oba 
směry budoucí dálnice. Zprovoznění mostu plánujeme 
v roce 2025. Součástí stavby 0,5 km dlouhého úseku je 
také protihluková stěna, která ochrání obytnou zástav-
bu Napajedel před hlukem z dálnice.
Stavba D55 Napajedla - Babice je rozdělena do tří etap. 
První, která řeší napojení dálnice D55 na silnici I/55, 
již budujeme v rámci akce D55 Babice – Staré Město. 
Stavba mostu přes řeku Moravu je druhou etapou. Po 
dokončení mostu navážeme třetí etapou, což je 7,5 kilo-
metru dlouhý dálniční úsek, který propojí dálniční most 
přes Moravu s aktuálně realizovanou dálnicí u Babic.

Lucie Trubelíková, Ředitelství silnic a dálnic ČR 

Koncem měsíce září byla zahájena realizace akce 
s názvem „Rekonstrukce veřejného osvětlení (VO) 
města Napajedla - 1. etapa“, jejímž investorem 
je město Napajedla. Záměrem tohoto projektu je 
úspora spotřebované elektrické energie, kterou 
město Napajedla dosáhne výměnou svítidel na 
stávajících stožárech veřejného osvětlení. Akce je 
spolufinancovaná z dotačního titulu Ministerstva 
průmyslu a obchodu, výzva č. NPO 1/2022.
Výměna svítidel bude probíhat pomocí vysokozdviž-
ných plošin, z nichž budou stávající svítidla demonto-
vána a nahrazena novými svítidly s  technologií LED. 
Dne 27. září byly tyto práce zahájeny na ulici Nábřeží 
na chodníku podél řeky Moravy a poté se přesunuly na 
výměnu svítidel nejen podél páteřního chodníku vedou-
cího celým sídlištěm, ale i jeho bočních uliček. 
Celá 1. etapa rekonstrukce veřejného osvětlení 
bude také probíhat v ulici Dr. Beneše, Palackého, Na 
Kapli, Chmelnice, Sadová, Svatoplukova, Podzám-
čí, Žerotínova, Moravní, Pod Zahrádkami a Podluží. 
Součástí této akce je i výměna osvětlení přechodů pro 
chodce v  ul. Palackého (u Lidlu), v  ul. Svatoplukova, 
Podzámčí a Masarykova náměstí (křižovatka u Asteri-
xu). Akce potrvá do konce listopadu letošního roku.

Jaroslav Stuchlík, Odbor investice a rozvoj města 
Foto: Z. Pecha

Probíhá rekonstrukce
veřejného osvětlení

Uzavření nadjezdu 
na dálnici D55

Otrokovice
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Nová legislativa o odpadech nastavuje do budouc-
na přísné parametry pro produkci odpadu v obcích. 
Pokud se obyvatelům obcí nepodaří postupně celkové 
množství odpadu výrazně snížit a zároveň více třídit, 
bude to pro obce v příštích letech znamenat nárůst ná-
kladů na likvidaci odpadu (více např. článek Vliv třídění 
odpadu na jeho cenu v minulém čísle Napajedelských 
novin). Od začátku tohoto roku proto probíhá diskuze 
o změnách v odpadovém hospodářství v Napajedlích 
- Komise životního prostředí (KŽP) ve spolupráci s Ra-
dou města prověřuje možnosti, jak snížit celkové množ-
ství odpadu produkovaného obyvateli města, a zároveň 
zvýšit podíl vytříděných složek. Problematika je obsáh-
lá a zahrnuje mnoho aspektů.
Jako jedno z dílčích opatření navrhla KŽP realizovat 
zkušební projekt komunitního kompostování. Pilotní 
projekt je určen pro obyvatele bytových domů na ulici 
Sadová č. p. 1155, 1156 a 1278-1283, kteří o zavede-
ní komunitního kompostování sami projevili zájem. Pro 
kompostér bylo vybráno místo vedle hnízda s kontejne-
ry na směsný a tříděný odpad a využívat ho může až 15 
domácností z okolních bytových domů.
Zvolen byl osvědčený produkt od českého výrobce, 
kompostér SIVA DUO, se kterým mají už víceleté zku-
šenosti obyvatelé jiných měst v ČR (podrobnosti o té-
matu včetně praktických zkušeností uživatelů kompos-
téru z řad obyvatel bytových domů najdete např. zde: 
https://ekolist.cz/cz/zelena-domacnost/rady-a-navody/
vsechno-co-jste-kdy-chteli-vedet-o-komunitnim-kom-
postovani#google_vignette)

Fungování kompostéru

První komunitní kompostér
v Napajedlích

parametry: šířka 130 cm x výška 125 cm x hloub-
ka 71 cm, hmotnost: 120 kg, objem 660 litrů
celoroční možnost ukládání bioodpadu z domác-
ností (zateplené stěny)
pevná konstrukce určená pro použití ve veřej-
ném prostoru, vyroben z recyklovaného plastu
uzamykatelný dvoukomorový kompostér – klíč 
mají pouze zapojené domácnosti
ochrana proti hlodavcům – perforované dno, 
hrubý štěrkový podsyp (dle zkušeností z jiných 
míst v ČR dostatečně zabraňuje pronikání hlo-
davců do kompostéru)
vzniklý kompost se nikam neodváží, využívá 
se v místě – pro osobní potřeby obyvatel, popř.             
k vylepšení zelených ploch okolo domu
kompostér je opatřen plakátem s přehledem ma-
teriálů vhodných k uložení
za provoz zodpovídá vybraný správce/správky-
ně, který je také styčným důstojníkem v komu-
nikaci s městem (kompostér je v majetku Služeb 
města Napajedla a SVJ jej využívá na základě ná-
jemní smlouvy)

Kompostér na Sadové je prvním svého druhu v Napa-
jedlích, a také proto se Rada města rozhodla podpořit 
ho finanční dotací v plné výši. Provoz kompostéru v ná-
sledujících měsících bude pečlivě sledován, aby bylo 
možno odstranit případné nedostatky v jeho fungování.
Ačkoli není komunitní kompostování systémovým řeše-
ním likvidace bioodpadu pro celé město, nabízí efektiv-
ní lokální řešení pro menší komunity aktivních obyvatel. 
Jeho provozní náklady a ekologické zatížení okolí jsou 
takřka nulové. Vyzýváme tedy další obyvatele bytových 
domů v Napajedlích, aby se v případě zájmu neváhali 
přihlásit o informace – kontaktovat můžete KŽP na Fa-
cebooku ve skupině Komise životního prostředí Rady 
města Napajedla 2023 – 2027 nebo na e-mailu cab-
lat@napajedla.cz. Rádi se s Vámi sejdeme, poskytne-
me potřebné informace a probereme možnosti, zda a 
kde by bylo možné u Vás kompostér umístit.
Skica řešení kompostéru

Zdeňka Čeleďová, Komise ŽP 
Foto: Ilustrační
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V letošním roce inovujeme tradici dlouholetých osvěd-
čených edukačních programů, jelikož se nám podařilo 
získat grant z Národního plánu obnovy MKČR na krea-
tivní vzdělávání. Dosud nám každým rokem „prošly pod 
rukama“ tisíce nejen napajedelských dětí. Knihovna za 
rok produkuje přes stovku edukačních programů pro té-
měř 2400 dětských návštěv. Do muzea loni přišlo v 63 
skupinách 1 070 dětí a v kině to bylo v rámci školních a 
mimoškolních skupin 2755 dětí.
Od tohoto školního roku ve spolupráci s (nejen) míst-
ními školami nabídneme dětem nový formát. Klíčovými 
pojmy naší nové koncepce jsou svobodná hra, interak-
ce s uměním, fantazie, příběhy, komunikace, empa-
tie, vlastní cesta, prožitek, emoce. Kreativní programy 
budou probíhat v místě, kde se děti přímo setkávají s 
uměním, kreativcem, architekturou, designem. Samot-
né kulturní prostředí našich prostor bude napomáhat 
spoluvytvářet edukační rovinu workshopů. Zároveň vě-
říme, že se workshopy stanou pro děti naprosto bez-
pečným místem pro vyjádření emocí a myšlenek.
Přirozeně na témata edukačních programů navazují 
další oblasti, kterým chceme věnovat pozornost, jako 
je udržitelnost, přístupnost pro všechny bez rozdílu 
(věku, pohlaví, zdravotního stavu) a inkluze. Je klíčo-
vé, abychom vytvářeli inspirativní, bezpečnou zónu pro 
všechny. A my chceme být tou veřejnou službou, která 
komunikuje i současná, důležitá témata, byť pro něko-
ho ještě zdánlivě okrajová. Jako veřejná instituce musí-
me podporovat právě tu kulturu, která by jinak bez naší 
podpory zanikla.

Vážení spoluobčané Napajedel, blízkého i neblízkého 
okolí, ze zdravé zvědavosti a nostalgie jsem se roz-
hodla vytvořit Kroniku Napajedelského Hřebčína, která 
bude on-line. Jsem takové „dítě hřebčína“, moji rodiče, 
každý z jiného koutu republiky, se zde potkali na brigá-
dě u koní a pak už tady zůstali, v hřebčíně jsem prožila 
nejlepší dětství, jaké mohlo být. Můj otec v něm dlouhá 
léta pracoval jako podkovář. Je to místo plné silných 
příběhů koní i lidí a ty bych chtěla touto cestou oprášit, 
aby se na ně nikdy nezapomnělo.
Tímto bych Vás ráda požádala, zda byste i Vy, pokud 
nějaké fotografie doma máte, byli ochotni dát je k dis-
pozici právě pro vznikající archiv. Společně bychom 
mohli z těchto střípků poskládat velmi zajímavou mo-
zaiku z historie po současnost, která bude k nahlédnu-
tí na webové stránce pro kohokoliv. Může se jednat o 
fotografie nejen koní, ale také pastvin, areálu hřebčína, 
zaměstnanců, momentky s lidmi nebo jinou podobnou 
tematikou. Ráda si poslechnu nebo přečtu i zajímavé 
příběhy.
Ujišťuji Vás, že fotografie si jenom zapůjčím a po je-
jich převedení do digitálního formátu zase vrátím. 
Pokud Vás nápad zaujal a máte chuť nahlédnout do 
svých domácích alb, budu velmi ráda. V případě nálezu 
mě můžete kontaktovat telefonicky nebo emailem na 
níže uvedených kontaktech: tel.: 602 604 125, e-mail: 
monksajou@seznam.cz. Už teď se těším na skvělé ar-
chivní kousky.

ZUŠ R. Firkušného Napajedla
Vás zve na

VÁNOČNÍ KONCERT
pondělí 18. 12. 2023 / 17.00 hod.

Koncertní sál 
R. Firkušného – Klášterní kaple

Kronika Hřebčína Napajedla
Klub kultury jako bezpečná 
zóna pro dětskou tvořivost 

Kristina Frascaová, ředitelka Klubu kultury Napajedla 
Foto: Marian Vaňáč

Monika Španingerová, občanka Napajedel 
Foto: Momentka z tréninku poníků v pískovém výběhu 1991

Foto: M. Španingerová 

Foto: Iva Kosová
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Z historie areálu zámku 
a hřebčína v Napajedlích

Kristýna Petříčková, členka Muzejního klubu v Napajedlích

Historie architektonického komplexu napajedelské-
ho zámku spolu s přilehlým areálem hřebčína začí-
ná roku 1830 po přiženění hraběte Jiřího Adolfa ze 
Stockau na napajedelské panství. 
V průběhu 19. století se spolu s prosazováním buržoa-
zie dostává šlechta do situace, kdy je nucena udržet si 
své společenské postavení a zároveň hledat nové příle-
žitosti k zajištění finančních příjmů. V letech 1836–1837 
proto hrabě vybudoval namísto části napajedelských 
lázní cukrovar, který jako jeden z prvních na území 
habsburské monarchie započal s výrobou řepného cuk-
ru. Roku 1864 pak zmodernizoval napajedelský pivovar 
na parní a zvýšil tak výrazně jeho výnosnost.
Průmyslová revoluce přinesla v celé Evropě nejen 
urychlení technologického rozvoje průmyslové výroby, 
ale také dopravy. Na rozvoj Napajedel mělo velký vliv 
zprovoznění c. k. privilegované Severní dráhy císaře 
Ferdinanda roku 1841, zpočátku určené primárně k 
přepravě zboží (uhlí, skotu, soli aj.). Na počátku 60. let 
19. století bylo na napajedelské panství ze Švýcarska 
přivezeno bernské a freiburské plemeno skotu k zalo-
žení chovu. Starý dvůr jižně od zámku byl zbourán a 
do jeho míst byla rozšířena zámecká zahrada. Po smrti 
svého otce převzal roku 1865 panství Bedřich ze Stoc-
kau, který úspěšně choval a prodával dobytek do širo-
kého okolí. Do této doby lze klást i počátek cíleného 
chovu koní na napajedelském panství.
Pro zajištění úspěšného chovu však bylo nutné vytvořit 
vyhovující podmínky. V 60. – 70. letech 19. století byl 
proto vybudován nový panský hospodářský dvůr (obr. 
1), a to částečně v místech dnešního zámeckého par-
ku (nyní budovy Klubu kultury v zámeckém parku bez 
divadelního sálu Závodního klubu n. p. Fatra z roku 
1955), výrazně se zvýšil i počet hospodářských budov 
jižně od zámku. Tehdy byl již z velké části realizován 
hospodářský dvůr / hřebčín v takové podobě, v jaké 
ji známe dnes: tedy novostavby přímo v areálu dneš-
ního zámeckého parku, na konci 19. století stavebně 
upravené a označované jako součást panského hřeb-
čína (obr. 2), a budovy stájí na pozemcích současného 
hřebčína, jako jsou „Kravárka“ (pro ustájení skotu), stá-
je hřebců (jedna z nich průchozí do zámeckého parku), 
„Malá rotunda“ a „Velká rotunda“ sloužící k předvádění 
dobytka, stáj „Mlaty“ atd. Následkem této stavební čin-
nosti se zvýšila prosperita panství, což jen potvrzovalo 

její oprávněnost.
Roku 1884 se s dcerou Bedřicha ze Stockau Marií Tere-
zií oženil Aristide Baltazzi, uznávaný dostihový jezdec, 
trenér a chovatel. Ten do hospodářského dvora umístil 
chov anglického plnokrevníka, zároveň zde však nadá-
le choval i skot. Od založení hřebčína roku 1886 až do 
smrti Aristida Baltazziho a vypuknutí první světové vál-
ky 1914 nesl název hřebčína jméno zakladatele: „Das 
Gestüt Napajedl von Herrn Aristide Baltazzi‘s Erben“. 
Panství mělo v této době ještě stáje Menšov a Lesy, 
které později firma Baťa směnila a podlehly zástavbě 
Otrokovic, Skály u Tlumačova a od roku 1910 Pěnné.
Od roku 1882 usilovala Napajedla o povýšení na město, 
čehož se podařilo dosáhnout až po třetí žádosti císař-
ským rozhodnutím z roku 1898. Město začalo být hoj-
ně navštěvováno, zámecký areál s hřebčínem se stal                                                                                                          
v rámci habsburské monarchie jedním z  význačných 
míst společenského setkávání. Od roku 1888 až do po-
čátečních dekád 20. století se zde pořádaly dražby.

Nový hospodářský dvůr na katastrální mapě z  roku 1876. Zámek         
a novostavby v areálu zámeckého parku i jižně od něj jsou označeny 
červeně. Kromě některých dodnes stojících stájí dobře patrná Velká     
i Malá rotunda. Foto: MZA v Brně.
Pohled na díl panského hřebčince v areálu zámeckého parku v Na-
pajedlích. Detail s výběhem před budovou stáje. Vlevo část skleníku   
z roku 1897. V pravé části patrně porodna (dnes budovy Klubu kultu-
ry Napajedla). Dopisnice, 1899. Foto: soukromý archiv autorky.

Napajedelský zámek, zámecký areál s hřebčínem             
a jeho poněkud mladší pobočka na Pěnném představují 
jedinečný soubor vzájemně souvisejících staveb s kon-
tinuálním vývojem od 30. let 19. století, který má právě 
díky dlouhodobé existenci špičkové chovatelské insti-
tuce mezinárodní význam. Jde o nejstarší hřebčín na 
našem území, který se specializuje na chov anglického 
plnokrevníka a produkci dostihových koní. Místo pro 
něj bylo navíc vybráno s přihlédnutím k mezinárodním 
chovatelským zkušenostem pro mimořádně příznivé 
přírodní podmínky. Ještě ve 2. polovině 20. století při-
tom nebyla vymezena hranice mezi zámeckým parkem                                                                                                    
a hřebčínem. V současnosti je zámek Napajedla kul-
turní památkou a do téhož stupně památkové ochrany 
spadá zámecký areál včetně rozsáhlého parku. Budovy 
hřebčína jsou součástí městské památkové zóny vyhlá-
šené roku 1995. Na jaře roku 2023 byl podán Minis-
terstvu kultury České republiky podnět, aby byl napa-
jedelský hřebčín rovněž prohlášen kulturní památkou, 
s cílem sjednotit památkovou ochranu zámku a jeho          
z historického pohledu nedílné součásti - mezinárodně 
proslulého hřebčína.

1

2

1

2
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POHŘEBNÍ SLUŽBA 
NONSTOP 

Nabízíme komplexní pohřební  
a kremační služby 

Kancelář na Masarykově náměstí 210,  
naproti radnici, mezi restauracemi  

Baltaci a Pizza Halló. 
 

Bezplatné vyhrazené parkování  
přímo na náměstí. 

Volejte ZDARMA      800 12 12 11 



NAPAJEDELSKÉ NOVINY listopad / prosinec 2023  |  www.napajedla.cz

98

IN
ZE

R
C

E 
   

 IN
ZE

R
C

E 
   

 IN
ZE

R
C

E 
   

 IN
ZE

R
C

E 
   

 IN
ZE

R
C

E 
   

 IN
ZE

R
C

E 
   

 IN
ZE

R
C

E

Jsme tu pro Vás
už 30 let

PIETA - JIŘÍ HERNÍK
pohřební služba Otrokovice

Kancelář: Otrokovice, tř. Osvobození 141
(naproti Kauflandu v Otrokovicích)

tel. NONSTOP 604 147 508 
tel.: 577 932 430

RODINNÁ FIRMA - PROVÁDÍME KOMPLEXNÍ SLUŽBY

 

bližší informace v kanceláři NTV v úředních hodinách
nebo na tel. 577 942 525, 737 230 561

1. 9. 2023 - 30. 11. 2023

AKCE INTERNETU

dočasné snížení ceny za aktivaci internetu
z 900,- Kč na 99,- Kč (včetně DPH)

pojištění osob
pojištění majetku
pojištění vozidel
cestovní pojištění
investování a spoření
úvěry a hypotéky 

KOMPLEXNÍ FINANČNÍ
PORADENSTVÍ

+ 420 725 747 539

Dr. Beneše 1680, Napajedla
jakub.pastorcak@insia.com

50+ institucí na jednom místě

Vzpomínka na paní Elišku Fůskovou
Žena
Žena je osůbka tajemná,
tak záhadná od hlavy až k patě,
a usmívá se svatě.
Se ženou se objímej,
ženě tělo odkrývej.
Se ženou v posteli spávej,
ženu líbej na tváři,
ženu podrž v náručí,
a žena ti za to píseň zazpívá.

(MF rok 1986)
Dne 15. října 2023 by naše milovaná maminka Eliška Fůs-
ková oslavila 80. narozeniny, nyní už bez nás, tam „naho-
ře“ jen s naším tatínkem. 19. listopadu 2023 uplyne pro 
nás stále smutných 13 let, kdy jsi nás, maminko, nečekaně 
opustila. Stále nám chybíš Martina, Mirek, Dana
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V úterý 14. listopadu se od 18 hodin v expozici Pří-
běh města na kresbách Pavla Šimečka uskuteční 
další ze série přednášek pro veřejnost, tentokrát na 
téma Tereziánské reformy a tradiční lidová kultura.
Reformy Marie Terezie (1717–1780) ve druhé polovině 
18. století nebývale ovlivnily život celé tehdejší společ-
nosti. Poddanské obyvatelstvo získalo nové příležitosti. 
Společně s viditelnými dopady reforem se nastartovaly   
i pomalejší procesy, které daly venkovu novou tvář. Pro-
nikání reforem do venkovského života bude ilustrováno 
na příkladech z regionu jihovýchodní Moravy. Přednáší 
Mgr. Ondřej Machálek, historik a kurátor etnografie Mu-
zea jihovýchodní Moravy ve Zlíně.

Barbora Košutová, Muzeum Napajedla 

Zážitková a interaktivní výstava pro milovníky příro-
dy a dobrodružství je pro vás připravena ve výstav-
ním sálu muzea až do 21. ledna 2024. 
U příležitosti 100. výročí první písemné zmínky o exis-
tenci napajedelského skautského oddílu připravilo Mu-
zeum Napajedla zážitkovou výstavu. Na její přípravě se 
kromě napajedelských skautů podílel zejména scéno-
graf a výtvarník Jan Tomšů. 
Počátky napajedelského skautingu jsou zahaleny ta-
jemstvím, ale můžeme je klást nejpozději do roku 1923. 
O velký rozvoj oddílu i skautské činnosti se v letech 
1933 – 1939 zasadil Jaroslav Jerry Hodný, jehož jméno 
nese napajedelské středisko dodnes. Skaut se třikrát 
potýkal se zákazem činnosti v letech 1940 - 1945, 1950 
- 1968 a 1970 - 1989. Od 90. let však získává stále 
větší oblibu pro své hodnoty – samostatnost, férovost 
a kamarádství. 
Vstupte do tábora ponořeného do temné noci. Buďte 
ostražití, dejte pozor, na co saháte a dobře važte každý 

svůj krok. V žádném lese nikdy nejste sami a pocit, že 
vás někdo sleduje, je oprávněný. Jestli postavy, ke kte-
rým směřujete, jsou siluety totemů, noční hlídka, anebo 
vy sami, zjistíte až za svítání. A to je v nedohlednu. PS: 
Nepadejte prosím do odpadní jámy. Včera byl guláš       
a puding.
Zažijte dobrodružství také vy! Skautujte!

Barbora Košutová, Muzeum Napajedla 

Listopadová přednáška v muzeu

Napajedelský skauting 
slaví 100 let
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Pátek 10. 11. / 18.00 
recitál Tomáše Víška 
Tomáš Víšek (1957) začal hrát na klavír v 8 letech na hu-
dební škole u prof. Pavla Svobody. Vystudoval pražskou 
konzervatoř a AMU v Praze, je držitelem mnoha ocenění 
z domácích i zahraničních soutěží. Jeho obsáhlý reper-
toár, neustále obohacovaný hledáním nových podnětů, 
mu umožňuje sestavovat programy jak ze slavných děl 
světové hudby, tak i neprávem zapomenutých autorů a 
skladeb, vždy s velkým ohlasem u veřejnosti. V progra-
mu zazní Franz Schubert, Leoš Janáček, Antonín Dvo-
řák, Robert Schumann a Franz Liszt.
„Je to vždy pro mě svátek, dotknout se nebo si aspoň 
dýchnout prostředí, ve kterém vyrůstal jeden z největ-
ších českých klavíristů, jehož duch je tu stále příto-
men. A navíc se skladateli, kteří ho provázeli celý život. 
Dvořák a Janáček obohatili jeho koncertní dráhu jako 
málokdo, a on obohatil je… Dvořákův nejmilejší skla-
datel byl Franz Schubert – ovšem v klavírní tvorbě jej                            
(a mnohé jiné české skladatele) nejvíc inspiroval Robert 
Schumann a (přes zdánlivou rozdílnost, která ovšem 
nikdy nepřerostla v rivalitu) občas i Franz Liszt.“ doplnil 
klavírní virtuos Tomáš Víšek. 

Sobota 11. 11. / 18.00  
ZUŠ Rudolfa Firkušného
Sobotní koncert bude v režii ZUŠ R. Firkušného Napa-
jedla. Posluchači se mohou těšit na vystoupení učitelů 
a současných i bývalých žáků školy. Výborná klavíristka 
a současně varhanice Elen Tomáštíková zahraje Polku                                                                                                            
A dur Bohuslava Martinů a skladbu Montekové a Ka-
puleti Sergeje Prokofjeva. Vynikající tradici má v na-

Pokračování ze str. 1

Festival vážné hudby 
Pocta R. Firkušnému 

 10. – 12. 11.
Koncertní síň Rudolfa 

Firkušného - Klášterní kaple

Barbora Hejtmánková, Klub kultury Napajedla
Foto: Archiv umělce

Pocta Rudolfu
Firkušnému
10. - 12. listopadu

Koncertní síň 
Rudolfa Firkušného, 
Klášterní kaple Napajedla

Začátky koncertů v 18.00

pá /  10. 11. • Tomáš Víšek

so / 11. 10. • ZUŠ Rudolfa Firkušného

ne / 12 10. • Camerata Cremsiriensis

FESTIVAL 
VÁŽNÉ 
HUDBY

pajedelské Základní umělecké škole výuka hry na 
akordeon. Uslyšíme mladou akordeonistku Jovanku 
Hruškovou, ale také už známého umělce Martina Kota, 
který si připravuje program ve spolupráci se svým ná-
strojovým kolegou Viktorem Štokrem. Pestrost progra-
mu podtrhne vystoupení zpěvačky paní učitelky Bedřiš-
ky Ponížilové a příslibem hezkého hudebního zážitku 
bude i vystoupení žáků houslové třídy Michala Gabrie-
la, Kláry Škrabalové a Dana Otradovce.

Neděle 12. 11. / 18.00
Camerata Cremsiriensis 
Dříve Musica Antiqua, dnes Camerata Cremsiriensis, 
zpočátku působila bez dirigenta. Později s tímto těle-
sem složeným z pedagogů a studentů konzervatoře 
začal spolupracovat dirigent Jiří Kadavý. Soubor má 
za sebou mnoho významných vystoupení – například 
nedávné účinkování v rámci Kroměřížského hudebního 
léta. Spolupracuje s řadou vynikajících sólistů, jejichž 
výkony tvoří neoddělitelnou část programové náplně 
Cameraty Cremsiriensis. 
14. ročník festivalu nabídne tři jedinečné večery. Vstu-
penky zakoupíte v Informačním centru Napajedla, ho-
dinu před každou projekcí v Kině Napajedla a na místě 
koncertu.
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James Harries je rodák z Manchesteru a zároveň ob-
líbený britský písničkář žijící v Čechách. Písně Super-
stition, Salvation, Lights se držely na prvních příčkách 
hitparád, aktuální singl Slow Mover není výjimkou. Píší 
o  něm světové magazíny, v  Čechách jeho hity hrají 
rádia napříč žánry, má milióny přehrání na Spotify. Složil 
hudbu k  filmům Lidice, Bobule, Rafťáci, Modré stíny 
či Přání ježíškovi. Se  svým autorským repertoárem 
vystupuje na  mezinárodních pódiích. Jeho desáté al-
bum Hiraeth znamená ve  velštině stesk po  domově. 
Harries na něm posluchačům nabízí desítku jemných, 
akustických balad. 
Vstupné 250 Kč, předprodej v Informačním centru, po-
kladně Kina Napajedla, online na goout.net a na místě 
koncertu.

1. 11. – 21. 1.2024
/ výstava / Muzeum Napajedla
Skautuj!

31. 10. – 3. 11. 
/ festival / Kino Napajedla
Dětský filmový festival Malé oči 

2. 11. / 17.00
/ kurz / Knihovna B. Benešové Napajedla
Pletení s Alenou

4. 11. / 10.00
/ akce pro děti / Knihovna B. Benešové Napajedla
Sobotní tvořivá dílna pro děti od 4 let 

4. 11. / 15.00
/ filmový festival / Kino Napajedla 
Snow film fest + host horolezec Vašek Pátek

5. 11. / 15.00
/ divadelní pohádka / Kino Napajedla 
Království lhářů

9. 11. / 17.00
/ kurz / Knihovna B. Benešové Napajedla
Pletení s Alenou

10. - 12. 11. / 18. 00
/ festival / Klášterní kaple 
Festival vážné hudby Pocta Rudolfu Firkušnému

14. 11. / 18.00
/ přednáška / Muzeum Napajedla
Ondřej Machálek 
– Marie Terezie, matka všech poddaných?

15. 11. / 18.00
/ film + beseda / Kino Napajedla 
Aquanaut + hosté Pavel Gross 
a Miroslav Náplava

16. 11. / 17.00
/ kurz / Knihovna B. Benešové Napajedla
Pletení s Alenou

23. 11. / 17.00
/ kurz / Knihovna B. Benešové Napajedla
Pletení s Alenou

24. 11. / 12.00 (trh) / 16.00 (vystoupení)
/ tradice / město Napajedla
Vánoční trh a rozsvícení vánočního stromu

25. 11. / 19.00
/ divadlo / Kino Napajedla
Dámská šatna - derniéra

30. 11. / 17.00
/ kurz / Knihovna B. Benešové Napajedla
Pletení s Alenou

Akce listopad 2023

James Harries 
 koncert britského písničkáře

pátek 1. 12. v 20. 00

Barbora Hejtmánková, Klub kultury Napajedla, Foto: Archiv KKN

Kino Napajedla v říjnu navštívil vzácný host. Diváci 
mohli zhlédnout dokument Tour de France ve tmě  
a osobně se setkat s jeho protagonistou, nevido-
mým profesionálním sportovcem a trojnásobným 
mistrem světa, Ondřejem Zmeškalem. 
Autentický dokument zachycuje atmosféru nejslavněj-
šího cyklistického závodu světa, který Ondřej absolvo-
val na dvojkole s trasérem jako první nevidomý sporto-
vec na světě. Pozdravit tohoto olympionika přišel i jeho 
kolega, Petr Vabroušek, přední světový triatlonista. Po 
inspirativním snímku následovaly otázky diváků a po-
vídání o Ondřejově životě. Moc děkujeme Ondřejovi            
i všem divákům, kteří k nám zavítali.

Ohlédnutí za Tour de France 
ve tmě s Ondřejem Zmeškalem
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1. 12. / 20.00
/ koncert / Klášterní kaple 
James Harries

3. 12. / 14.00 a 16.00
/ loutkové divadlo / loutkový sál zámecký park
Broučci – představení s Mikulášskou nadílkou

7. 12. / 17.30
/ beseda / Knihovna B. Benešové Napajedla
Jiří Jilík a Bořek Žižlavský – Chřiby 

9. 12. / 10.00
/ akce pro děti / Knihovna B. Benešové Napajedla
Sobotní tvořivá dílna pro děti pro děti od 4 let

9. 12. / 19.00
/ němý film + hudební doprovod / Kino Napajedla
Drvoštěp + živá hudba Aloise Zatloukala

10. 12. / 15.00
/ divadlo / Kino Napajedla
Planeta Satró - derniéra

15. 12. / 17.00
/ koncert / Klášterní kaple
Vánoční koledování v Klášterní kapli 

27. 12. / 18.00
/ koncert / Kostel sv. Bartoloměje
Sváteční koncert s CM Denica

Akce prosinec 2023

I letos jsme se rozhodli po úspěšném uvedení více než 
sto let starého filmu Kid s Charlie Chaplinem zařadit 
do programu ojedinělý formát Němý film s živou hud-
bou. Snímek Drvoštěp nám přiblíží důležitý tvůrčí trend 
české kinematografie první poloviny 20. let, a sice hru            
s mezinárodními žánrovými konvencemi, natáčenou 

O čem je projekt Tady Vary? Jednou měsíčně vstou-
píte do kina po červeném koberci a užijete si před-
premiéru skvělého filmu. Spolu s vámi budou film 
ve stejnou chvíli sledovat diváci po celé ČR. Spe-
ciální atmosféru podpoří úvod přenášený do všech 
56 kin. O projekci 10 výjimečných filmových zážitků 
v Napajedlích se zasloužila vedoucí kina, Zuzana 
Némethová. 
Výjimečný koncept Tady Vary 2023/24 proběhne nově 
v podobě „filmové sezóny“. Půjde o cyklus deseti před-
premiér prémiových filmů, které se odehrají v předem 
daných středečních termínech. „Smyslem akce je při-
pravit divákům sérii mimořádných zážitků, prohloubit je-
jich vztah ke kvalitnímu filmu a povzbudit je k pravidel-
nější návštěvě kin ve všech krajích v republice,“ uvedl 
výkonný ředitel karlovarského festivalu Kryštof Mucha. 
Tady Vary 2023/24 pořádají česká kina a KVIFF Events. 
Program podzimní filmové sezóny 2023:
18. 10. 20:00 / Anatomie pádu
režie Justine Triet, Francie (proběhlo)
1. 11. 20:00 / Umění jíst a milovat
režie Anh Hung Tran, Francie
22. 11. 20:00 / Napoleon
režie Ridley Scott, Velká Británie
13. 12. 20:00 / Láska nebeská
režie Richard Curtis, Velká Británie, USA, Francie

Tady Vary 2023/24 opět 
přinášejí festivalovou náladu. 

S festivalovými filmy se od 
října až do června potkáte 

i v Kině Napajedla! 

Prosincová nadílka Filmového 
klubu: Drvoštěp - němý film 

s živým doprovodem v podání 
Aloise Zatloukala / 9. 12., 19.00
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Oblíbený zimní filmový festival je zpět! Zažijte dob-
rodružství na plátně našeho kina! Snow Film Fest 
přináší do Kina Napajedla  ty nejlepší zimní cesto-
vatelské a sportovní filmy z celého světa i z domácí 
produkce. 
Hostem letošního programu bude Vašek Pátek, zlínský 
vysokohorský horolezec, který zdolal Cho Oyu (8201 
m). Seznámí nás se svými výstupy a  testováním bot 
z  lýka. V  replikách Ötziho bot (pravěké mumie, která 
byla nalezena na rakousko-italském pomezí Alp) nabo-
so zdolal Alpy i Kilimandžáro. Nedávno v nich došel až 
pod Mount Everest. Tyto boty jsou vyrobeny z lipového 
lýka, medvědí kůže, jelenice, teletiny a vycpané senem.
Na festivalu nebude chybět ani výborné občerstvení 
a pohodová atmosféra. Program začíná v  15 hodin, 
předpokládaný konec je po 21. hodině. Cena vstupenky 
je 160 Kč, zlevněné vstupné pro seniory a studenty za 
140 Kč, ZTP sleva 50 %. Kompletní program naleznete 
na webových stránkách kina: www.kinonapajedla.cz 

I napajedelské děti se mohou vydat na podivuhod-
ná dobrodružství na křídlech 10. ročníku dětského 
filmového festivalu Malé oči. Festival organizuje Ae-
rofilms ve spolupráci s Aeroškolou, Studiem Scala 
a s několika vybranými kiny z České republiky. 
„Vzhledem k historii filmového festivalu pro děti v Na-
pajedlích jsme cítili potřebu oživit tuto myšlenku, a tak 
se nám v roce 2019 podařilo uskutečnit 1. ročník Ma-
lých očí také v napajedelském kině. Více jak 100 dětí 
si mohlo vyzkoušet kouzla animace v  návaznosti na 
filmovou projekci. I v covidovém roce jsme v  listopa-
du uvedli Malé oči online, kdy jsme natočili svůj vlastní 
spot. Festival tedy pokračoval dál a dnes už víme, že 
letos můžeme očekávat přes 200 žáků se základních 
škol v Napajedlích i okolí,“ sděluje vedoucí kina Zuzana 
Némethová.
Workshopy a projekce budou v  kině probíhat od 31. 
října do 3. listopadu a je možné, že se kvůli zvýšenému 
zájmu festival protáhne až do 9. listopadu. Tématem 
dětského festivalu jsou cesty Julese Verna a filmy Kar-
la Zemana. A na co se mohou děti kromě filmů těšit?            
V minulosti jsme si vyzkoušeli ploškovou animaci, da-
bingové či ruchové dílny nebo dramatické výtvarno. 
Letos jsme vybrali nové animační techniky jako stop 
– motion, animace pro nejmenší a 360° animaci, která 
propojuje stop motion animaci objektů, loutek nebo pi-
xelaci s technologií snímání v úhlu 360°. 

Konstruktér, vynálezce, vizionář a snílek Pavel 
Gross s oblibou říká, že má vodu v hlavě od svého 
narození. Vystudoval strojní fakultu ČVUT v Praze, 
patří mezi průkopníky přístrojového potápění a ce-
loživotně se zabývá vývojem podvodní techniky.
Díky posedlosti výzkumem dlouhodobého pobytu člo-
věka pod hladinou se stal v roce 1965 prvním česko-
slovenským akvanautem, když strávil sám tři dny pod 
hladinou moře v habitatu XENIE vlastní konstrukce. 
Stali jsme se tak třetí zemí na planetě, která vedle USA 
a Francie přispěla k bádání v oboru saturačního potá-
pění.
Pavel Gross se i dnes stále potápí, ve volném čase ma-
luje, fotografuje, napsal dvě knihy, zabývá se fyzikou 
struktur dimenzí a vlastní definicí nuly. K tomu všemu 
pracuje na vývoji záchranného dýchacího miniaturního 
přístroje na principu rebreatheru. Čtyři kusy prototypů 
jsou připraveny k testování a patentování.
Bez ohledu na věk je Pavel Gross stále posedlý hlu-
binami, živoucím kapitánem Nemo s bezmezným nad-
šením pro poznávání nového a neznámého. A k tomu 
vlastenec v pozitivní slova smyslu, Čech, na kterého 
můžeme být hrdí. Strhující životní příběh Pavla Grosse 
můžete vidět v dokumentu Akvanaut v Kině Napajedla.

komunitou mladých filmařů kolem Karla Lamače a Jana 
Stanislava Kolára. 
V rámci živého hudebního doprovodu jsme oslovi-
li Aloise Zatloukala, rodáka z Uherského Hradiště, 
hudebníka a skladatele, absolventa Konzervatoře                  
J. Ježka, v současnosti studenta HAMU. Hudebně spo-
lupracoval s mnoha osobnostmi a institucemi zejména 
z oblasti jazzu, folku, world music a improvizované hud-
by (S. Janoušek, J. Koubková, Jablkoň, Z. Lapčíková, 
M. Kyšperský, Václav Havelka…) a divadla (Nová scé-
na Národního divadla). 
Pro svůj kvartet Rusty Cowboys skládá a aranžuje in-
strumentální skladby na pomezí jazzu a americany. 
Své písničkářské alter ego představuje v novém projek-
tu Alois Göbel. Skládá též hudbu pro animovaný seriál 
Happily Never After. 

Dětský filmový festival 
Malé oči a kouzla animace 

opět v Napajedlích

Na scéně opět Snow Film Fest 
+ host zlínský horolezec Vašek 

Pátek / 4. 11.

Film Akvanaut za účasti Pavla 
Grosse a tvůrce dokumentu 
Miroslava Náplavy / 15. 11.

Barbora Hejtmánková, Klub kultury Napajedla
Foto: archiv redakce a distributorů
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Letošní rok se obešel bez omezování v  závodech 
kvůli ptačí chřipce či koronaviru. Letošní závodní 
sezona byla složena z tuzemských (400 km) i zahra-
ničních (650 - 1000 km) závodů a vydařila se i díky 
příznivému počasí. 
V  srpnu začaly nácviky mladých holubů, kteří po od-
letění nácviků musí absolvovat pět závodů v délce od 
120 do 300 km. V lednu 2024 budeme připravovat ce-
lostátní výstavu ve sportovní hale města Hluk. V naší 
organizaci je 12 chovatelů. Bohužel nám v  letošním 
roce do holubářského nebe odešli dlouholetí chovatelé 
Stanislav Šmíd a Jan Čambala.
Chovatelé poštovních holubů ZO Napajedla děkují 
Městu Napajedla za letošní finanční příspěvek, který je 
využíván na chod organizace a zdraví našich poštov-
ních holubů. Letu zdar!

Členové ZO CHPH Napajedla, Foto: ilustrační foto

V sobotu 9. září se uskutečnil již sedmý ročník 
závodů horských kol XC Cup Napajedla. Dohroma-
dy přes 170 jezdců čekala trať propojující centrum 
města s lesoparkem Kalvárie a přilákala tak i příz-
nivce tohoto sportu na divácky atraktivní místa jako 
kostelní schody nebo lesopark Kalvárie.
„Trať letošního ročníku jsme záměrně neměnili. V pod-
statě zůstala stejná, jen s drobnými úpravami. Četné 
velmi dobré ohlasy z řad závodníků nás totiž přesvěd-
čily, abychom trati zachovali její rychlý, svižný a nároč-
ný charakter,“ komentoval Robert Haleš, organizátor 
závodu. 
Na start se postavilo i několik borců z Napajedel, kte-
ří byli bouřlivě povzbuzováni místním publikem, které 
vytvořilo skvělou závodní atmosféru. Výsledky všech 
kategorií najdete na webové stránce xccup.cz. Podě-
kování patří všem zúčastněným a gratulace vítězům. 
Pořadatelé děkují všem, kteří se podíleli na přípravě             
a organizaci, tj. dobrovolníkům a hasičům, sponzorům 
– Fatra, a.s., Matchball, s.r.o., Napabike, s.r.o., za pod-
poru patří poděkování Zlínskému kraji a Městu Napa-
jedla.

Jezdci na horských kolech 
porovnali své síly na závodech 

XC Cup v Napajedlích

Redakce, Foto: berda2017

Chovatelé poštovních 
holubů děkují

Sbor dobrovolných hasičů Napajedla
pořádá tradiční

HASIČSKOU ZÁBAVU
v sobotu 20. ledna 2024 

od 20.00 hod.
v sále SOKOLOVNY 

v Napajedlích

Bohatá tombola       Hasičský bufet
Hraje kapela STIMULANT

Vstupné 150,- Kč
Srdečně zvou pořadatelé

V pondělí 11. září 2023 uctili členové Sboru dob-
rovolných hasičů v Napajedlích památku svých 
343 amerických kolegů - hasičů z New Yorku, kte-
ří před dvaadvaceti lety zahynuli po teroristickém 
útoku v troskách Světového obchodního centra 
při plnění svého poslání, při snaze pomoci svým     
spoluobčanům.
Tato malá pietní vzpomínka se uskutečnila na Zahradní 
ulici v Napajedlích u soukromého pomníčku hasiče ve 
výslužbě Antonína Pavelky, který se této akce, společ-
ně s místostarostou města Napajedel Antonínem Trňá-
kem, také zúčastnil. Pan Pavelka postavil na své zahra-
dě pomníček přesně v americkém stylu, včetně sochy 
dalmatina, který je tradičním maskotem hasičů v USA.

Vzpomínka na hasiče 
z New Yorku

Hasiči Napajedla, Foto: Archiv Hasiči Napajedla
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Silvestrovský pochod 2023
Asociace TOM Azimut 1403 a KČT, odbor Napajedla 
vás zve v neděli 31. 12. 2023 na 42. ročník Silvestrov-
ského pochodu. Sejdeme se v 8.30 u Přístřešku Pod 
Kalvárií „U Suchánků“. Na zahřátí bude pro účastníky 
pochodu připraven teplý čaj a svařák. Po přivítání a pří-
jemném občerstvení se vydáme modře značenou Stez-
kou napajedelskými emiráty (dále jen SNE) přes Po-
hořelice a Oldřichovice na rekreační středisko Hájenka 
(cca 7,5 km), nebo v Pohořelicích na Podhradí modře 
značenou SNE opustíte a dáte se červeně značenou 
SNE ke hřbitovu a kostelu sv. Jiljí a dále po silnici až na 
žlutou turistickou značku, která vás přivede na Hájenku 
(cca 6 km). Zde budete mít možnost si odpočinout a na 
ohni opéct silvestrovský špekáček – pokud si ho přine-
sete. K dispozici bude také teplý čaj a svařák.
Další trasu si můžete zvolit:
a) po zeleně značené SNE přes Prusinky do Napajedel 
(cca 14 km)
b) nebo nejprve zeleně a potom červeně značenou 
SNE přes Komárov na Prusinky a dále po zeleně zna-
čené SNE do Napajedel (cca 17 km)
c) společně s trasou b) na Komárov (9,5 km) a autobu-
sem dojet do Napajedel

Novoroční výstup na Makovou
Na 10. ročníku novoročního výstupu se sejdeme v pon-
dělí 1. 1. 2024 tradičně před 14. hodinou u Slanice, 
kde bude příchozím k dispozici horký čaj a svařák. Ve                                
14 hodin si nejprve společně popřejeme do nového 
roku, připijeme na nový turistický rok a pak se symbo-
lickým průchodem letopočtem roku 2024 vydáme po 
červené turistické značce na vrchol Makové, kde budou 
připraveny teplé nápoje pro děti i dospělé. Pro zájemce 
budou k dispozici špekáčky, které si mohou na připra-
veném ohni opéct. Domů se vrátíme cestou přes Rado-
vany a Zámoraví. Délka vycházky do 5 km.

Případné bližší informace najdete na www.tjfsnapajed-
la.cz v sekci Aktuálně / Klub českých turistů. Překonejte 
pohodlnost a přijďte s  námi společně aktivně ukončit 
rok 2023 a zahájit nový turistický rok 2024!

Původní budova sokolovny byla slavnostně ote-
vřena v roce 1911. V roce 1934 došlo k dostavbě 
tělocvičny se zázemím. Po 90 letech bude nyní so-
kolovna rozšířena. 
Vybudování přístavby vyřeší současnou nedostačující 
kapacitu sokolovny, zejména členové oddílu gymnasti-
ky přesunou cvičení do nové přístavby a nebudou mu-
set cvičit na pódiu a v tanečním sále. Nová kapacita 
umožní i přijetí nových členů a rozšíření o nové oddí-
ly. Vznikne dvoupodlažní přístavba stávající sokolovny       
s částečným suterénem, který bude funkčně provázán 
s prostorami tělocvičny a bude mít i samostatný vchod 
od hasičské zbrojnice.
V  hlavní části přístavby navazující na stávající tělo-
cvičnu bude gymnastická tělocvična s  gymnastickým 
kobercem a doskokovou jámou. Ve  druhém podlaží 
vzniknou dva menší sály pro cvičení jógy, pilates, 
cvičení s dětmi a další aktivity. Ve druhém podlaží budou 
vybudována také nová sociální zařízení a zázemí pro 
trenéry. V částečném suterénu propojeném vstupem od 
současných šaten bude nová posilovna, v  té stávající 
bude vybudována nová výměníková stanice. Nově 
bude také vybudován samostatný vstup pro stěhování 
techniky přímo do zázemí jeviště od hasičské zbrojnice.
Na projekt získal TJ Sokol Napajedla dotaci z Národní 
sportovní agentury, která kryje 70 % nákladů. Tato do-
tace by nebyla možná bez podpory Města Napajedla, 
které se na projektu podílí 30 % nákladů, a také dlou-
hodobě podporuje nejen Sokol, ale veškerý sport ve 
městě. Stavba jde podle plánu a na konci února 2024 
bude dokončena. Těšíme se, až děti i dospělí začnou 
v nových prostorách cvičit.

Ukončení turistického roku 2023 
a zahájení roku 2024 s Klubem 

českých turistů

Silvestrovský pochod i Novoroční výstup na Makovou 
jsou zařazeny do celostátních akcí Novoročního čtyř-
lístku. Na těchto akcích můžete dobrovolnou částkou 
od 30 Kč přispět do sbírky KČT na podporu aktivit pro 
zdravotně hendikepované spoluobčany. Za svůj příspě-
vek, mimo dobrého pocitu, že jste přispěli na dobrou 
věc, jako poděkování obdržíte kalendářík a samolepku 
Novoročního čtyřlístku. Na minulém Silvestrovském po-
chodu a Novoročním výstupu na Makovou jsme vybra-
li a odvedli na sbírkové konto 4930 Kč. Všem dárcům 
děkujeme. 
Výbor napajedelského odboru KČT a oddíl Azimut 1403 
děkuje Městu Napajedla za podporu činnosti a přeje 
svým členům a příznivcům turistiky klidné a spokojené 
prožití vánočních svátků a v novém roce všechno nej.   
A těší se na setkání s vámi na akcích roku 2024!

Přístavba Sokolovny Napajedla

Petr Psotka, jednatel TJ Sokol Napajedla, Foto: Petr Psotka

Karel Janošek, KČT Napajedla, Foto: Archiv KČT Napajedla
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Družstvo mužů
Družstvo mužů, po velmi kvalitní letní fyzické přípravě, 
přešlo v srpnu do prostor sportovní haly 2. ZŠ Napa-
jedla, kde probíhala herní a technická fáze přípravy na 
druholigovou sezónu. Její součástí je již tradiční soutěž, 
český pohár, kde se potkávají mužstva z různých sou-
těží i regionů. První kolo přivedlo do Napajedel druž-
stvo Holešova. Toto utkání bylo pikantní i v tom, že byl 
Holešov pro sezonu 2023/24 přeřazen z jihomoravské 
sekce 2. ligy do naší soutěže, a to severomoravské. Byl 
to prakticky první ostrý zápas pod vedením trenéra Ra-
dima Vaňka. Hráči mu ale tuto premiéru neznepříjemnili 
a v utkání dokázali zvítězit 39:26.
Ve druhém kole k nám zavítal vítěz jihomoravské části 
2. ligy, Ivančice. Tento náš tradiční soupeř z minulých 
let přijel do Napajedel v roli favorita. Disciplinovaný a 
koncentrovaný výkon napajedelského týmu vyústil ve 
vítězství 37:22. Třetí kolo českého poháru už obsahuje 
ve slosování i extraligové celky, což se napajedelským 
vyplnilo a los jim přisoudil soupeře z Hranic. Je to pro 
hráče určitá odměna, zvláště pak pro Michala Indráka, 
který v Hranicích několik sezón působil. Napajedla však 
na favorita nestačila a prohrála 21:35.
Úvod do ligy už bohužel tak úspěšný nebyl. Jako 
prvního soupeře nám los paradoxně přisoudil opět 
Holešov. Tento zápas se už ale týmu tolik nepovedl a v 
důsledku velkého množství technických chyb a nepro-
měněných příležitostí odcházeli napajedelští s prohrou 
28:30. K dalšímu zápasu vyjel tým Napajedel do Frýdku
-Místku, kde se utkal s místní juniorkou. Tento výborně 
připravený kolektiv, vítěz loňské sezóny 2. ligy SM, ne-
dal soupeři příliš velké šance na úspěch a zvítězil jed-
noznačně 38:23. Posledním dosud odehraným utkáním 
byl domácí duel s Ostravou. Zde se podařilo přeci jen 
zvítězit a výsledkem 41:36 získat první body do tabulky. 
Trenér Radim Vaněk ale spokojený s výkonem týmu za-
tím není. I přes kvalitní tréninkové jednotky, podpořené 
slušnou účastí hráčů, neodpovídá hra jeho představám. 
Nezbývá, než dále naplno pracovat a výsledky by se 
měly dostavit. Cílem je také zapracovat mladé hráče a 
nadějné odchovance klubu.

Mladší dorost
Nově vzniklé družstvo mladšího dorostu zahájilo letní 
přípravu na sezónu 31. července pod vedením trené-
rů Davida Hnilici, Lubora Vaculy a Martina Chaloupky. 
Družstvo vzniklo přechodem starších žáků o kategorii 
výš, tvoří jej devět odchovanců napajedelské házené 
plus čtyři hráči z Uherského Hradiště, kteří nás přišli po-
sílit. Prvních čtrnáct dní jsme trénovali třikrát týdně ven-
ku, kde jsme se věnovali převážně fyzičce. Od poloviny 
srpna jsme jeden trénink věnovali venku fyzičce a zbylé 
dva hernímu nácviku v hale.

Házená Napajedla

Lukáš Fryšták, Házená Napajedla, Foto: Archiv TJ FS Napajedla

Začátkem září jsme se zúčastnili turnaje v Litovli, kde 
jsme sehráli čtyři těžká utkání. Bohužel se nám nepo-
dařilo ani jednou zvítězit, ale trenéři si udělali představu 
o tom, jak bude nové družstvo fungovat a kde je potře-
ba zabrat. V polovině září nám začala nová sezóna, 2. 
liga mladšího dorostu Severní Morava.
Do nové sezóny jsme vstoupili vítězně, když jsme po-
razili družstvo Hranic na Moravě. Druhý zápas jsme 
sehráli ve Frýdku-Místku, kde jsme i přes dobrý výkon 
prohráli. Ve třetím zápase jsme porazili tým Klimkovic. 
Další zápasy nás teprve čekají. Všichni doufáme ve ví-
tězství a co nejlepší umístění v tabulce.
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Asociace Sport pro všechny (ASPV) Napajedla, ve 
spolupráci s učitelským sborem 2. ZŠ Napajedla, 
uspořádala v sobotu 7. října tradiční sportovní den 
pro děti od 5 do 15 let, opět ve „všesportovém“ are-
álu za novou školou.
K dispozici jsme měli tartanový ovál, skokanský sektor 
i travnatou plochu, nejmenší děti pak využily část teni-
sového kurtu pro všelijaké hry s míčem. Disciplíny jsou 
již tradiční – běh na 50 m (nebo 60 m pro ty starší), hod 
kriketovým míčkem (nebo granátem pro ty starší), skok 
do dálky a vytrvalostní běh. Akce nakonec termínově 
kolidovala s ukázkou hasičských závodů na náměstí, 
což nám asi lehce snížilo účast, ale i tak se zúčastnilo 
celkem 45 dětí, které organizátoři rozdělili do kategorií 
podle věku. V každé věkové kategorii a v každé dis-
ciplíně se bodovalo umístění a závodníci s nejnižším 
součtem bodů se umístili nejlépe. Vždy tři nejlepší byli 
na závěr oceněni medailemi, všechny děti pak dostaly 
krásnou pamětní placku s obrázkem.
ASPV Napajedla pro děti rovněž zajistilo malé občers-
tvení, stejně jako dostatečný počet ochotných rukou – 
no a učitelé tělocviku z 2. ZŠ se ujali zejména perfektní 
organizace samotného soutěžení.

Prázdniny skončily, začala škola, ale léto se ještě 
úplně nevzdalo. Jako by chtělo vzdorovat kalen-
dáři, celé září, a dokonce velkou část října, nutilo 
sluníčko svítit a hřát a lákalo nás tak na venkovní 
volejbalové kurty, kde, jak všichni víme, volejbal 
„chutná“ nejvíce. 
Ovšem termín začátku soutěžní sezóny byl pevně a ne-
úprosně stanoven a nezbývalo proto, než aby se naši 
hráči a hráčky přece jen přesunuli do vnitřních prostor, 
aby se mohli na trénincích zodpovědně připravit na své 
soupeře a soupeřky. 
V této sezóně bude mít napajedelský volejbalový klub 
svá želízka v ohni v několika soutěžích. S výčtem za-
čněme u ženských kategorií. Družstvo žen bylo přes 
léto nově vytvořeno z hráček, které přešly z mládežnic-
kých kategorií, a je přihlášeno do Krajského přeboru 
Zlínského kraje. V  něm budou mít za soupeřky druž-
stva Uherského Brodu, Hošťálkové, Nivnice, Bojkovic, 
Vsetína a Uherského Hradiště. Posun mezi dospělé 
hráčky bude pro naše dívky velkou zkouškou, ale vě-
říme, že se s náročnějším prostředím vypořádají a ze 
zápasů budou vozit příznivé výsledky.
V kategorii dívek do 16 let (U16) máme tentokrát dvo-
jí zastoupení. Družstvo „A“ bude hrát Krajský přebor 
Zlínského kraje ve skupině 1A, kde se postupně utká 
s  družstvy Kroměříže „A“, Kroměříže „B“, Uherského 
Hradiště a Hošťálkové. Družstvo „B“ si ve skupině 1B 
zahraje proti Brumovu-Bylnici, Uherskému Brodu, Ve-
selí nad Moravou a Vsetínu. 
Poslední čistě dívčí kategorií, ve které budeme mít za-
stoupení, je kategorie U14. Také zde se hraje Krajský 
přebor Zlínského kraje, v  letošním roce rozdělený do 
dvou hracích skupin. Naše dívky jsou zařazeny do sku-
piny 1A a budou čelit svým vrstevnicím ze Zlína, Valaš-
ského Meziříčí, Uherského Hradiště a Starého Města. 
V  mužských kategoriích máme jen jedno zastoupení, 
a to v kategorii dospělých. Poté, co se trochu smolně 
neudrželi ve druhé lize, budou muži opět bojovat v Kraj-
ském přeboru Zlínského kraje. Co se týká počtu týmů, 
je to letos slabší, o to napínavější zápasy ale můžeme 
očekávat. Vsetín, Staré Město, Bojkovice i Holešov pa-
tří mezi tradiční soupeře a zápasy tak budou mít dosta-
tečně silný náboj i atmosféru. A kdo by chtěl sledová-
ním volejbalu strávit takřka celý den, bude mít možnost, 

neboť díky souběhu termínů zápasů mužské a ženské 
kategorie se v napajedelské hale v jeden den odehrají 
hned čtyři soutěžní zápasy. Konkrétně by se mělo jed-
nat o zápasy naplánované na 3. února 2024.
Nesmíme také zapomenout na naše dětské kategorie. 
Tady se budou naši kluci a děvčata zúčastňovat turnajů 
barevného minivolejbalu. V minulých sezónách se nám 
dařilo umisťovat se na předních místech a věříme, že 
na tyto úspěchy navážeme. A třeba i s novými malými 
volejbalisty a volejbalistkami: pokud pro své ratolesti ve 
věku 6 až 11 let hledáte vhodný sport, zkuste se na 
nás přijít podívat. Míváme tréninky v  tělocvičně 1. zá-
kladní školy, vždy v úterý a v pátek od 16.00 do 17.30, 
respektive od 17.30 do 18.00. Také vás rádi uvidíme 
coby diváky na zápasech našich družstev v tělocvičně 
2. základní školy. O termínech budeme včas informovat 
na našich facebookových stránkách. Těšíme se na vás!

Nová sezóna 
napajedelských volejbalistů

Pavel Uhrmacher, ASPV Napajedla, Foto: D. Jiráková

Sobotní sportovní dopoledne

Jiří Surý, VK Napajedla, Foto: Archiv VK Napajedla
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Periodický tisk územního samosprávného celku

Všechna naše mužstva v  průběhu srpna a září 
vstoupila do svých soutěží, mimo to se naši nej-
menší (starší a mladší přípravka) zúčastnili turnaje 
v Halenkovicích.
Přípravka mladší si pod vedením P. Horáka na turnaji 
v Halenkovicích nenechala ujít stupně vítězů a převzala 
bronzové medaile za 3. místo. Hráči v soutěži podávají 
vyrovnané výkony, o čemž svědčí i výsledky, kdy mají 
jak po dvou výhrách, remízách, tak i prohrách. Ale nej-
důležitější je zájem a chuť hráčů naučit se základům 
fotbalu.

Fotbalisti mají za sebou 
1. polovinu podzimní části 

sezóny 2023/2024

Žáci mladší – pod vedením M. Tomka a T. Huňky, 
Krajská soutěž sk. B
Zatím se výsledkově úplně nevede. Vše si teprve sedá, 
nový mančaft, přechod věkové kategorie. Proto je jen 
otázkou času, kdy se výsledky dostaví, protože klu-
ci makají a mají snahu v  tréninku, což je základ pro 
úspěch. Nemám o tuto kategorii vůbec obavu, protože 
pod taktovkou zkušených trenérů se s herním projevem 
dostaví i vítězství a radost z něj.
Žáci starší – pod vedením R. Holomka a M. Vykou-
kala, Krajská soutěž sk. B
Kluci se pohybují ve středu tabulky, kdy 4x slavili výhru, 
1x se o body dělili se soupeřem a 2x odešli ze hřiště po-
raženi. Vyzvedněme výkon proti jednomu z vedoucích 
týmů soutěže, Hluku, kdy kluci dokázali soupeře skvěle 
ubránit, vsítit jeden rozhodující gól a oslavit vítězství.

Přípravka starší se pod vedením J. Kurzera poprala 
o co nejlepší umístění v  turnaji, kdy bohužel obsadila 
nejméně oblíbené čtvrté místo. A tak, jak se říká, odjíž-
děla s bramborovou na krku. I soutěž probíhá podobně 
jako u mladších, kdy ze šesti utkání mají dvě výhry, dvě 
prohry a stejný počet remíz. Je nutné říct, že jsou pilní 
jako včelky, protože do soupeřových sítí už napadalo 
45 branek! Našim přípravkám přejme do dalších pod-
zimních tří kol hodně zdaru a radosti ze hry.

Jaroslav Laciga, TJ FS Napajedla
Foto: Archiv TJ FS Napajedla

Dorost
Letos se nám ve spolupráci s Topolnou podařilo dát do-
hromady dvě mužstva dorostu, kdy „Áčko“ hraje své zá-
pasy v Napajedlích a „Béčko“ zase vítá své soupeře na 
hřišti v Topolné. Přesný název „Béčka“ zní TJ Dynamo 
Topolná - Napajedla „B“.
Dorost „A“ – pod vedením K. Saiberta, Krajská sou-
těž sk. B
I v  tomto mužstvu se na  začátku soutěže odrážela 
obměna kádru a přechod z  žákovské kategorie do 
dorostu. Ovšem časem se ukázalo, že kluci pod K. Sai-
bertem pracují a zlepšují se. Proto po sedmi odehra-
ných kolech patří dorostencům krásné 5. místo s  tím, 
že před sebou mají ještě dva zápasy na domácí půdě   
a dvakrát zajíždějí na půdu soupeře.
Dorost „B“ – pod vedením T. Mikulky, Okresní pře-
bor dorostu Uherské Hradiště
Nově vzniklé družstvo dorostu si nevede vůbec špatně, 
když se po 9. kole vyhřívá na skvělém 4. místě s 19 body.
Muži „A“ – Krajský přebor zlínského kraje
Od začátku nového ročníku jsme chtěli navázat na 
úspěchy z minulé sezóny, kdy jsme skončili na 2. mís-
tě. Nutno říct, že se to zatím ne úplně daří. Na domácí 
půdě jsme vždy odcházeli se 100% bodovým ziskem, 
ovšem zápasy na půdě soupeřů nám dávají zabrat.                        
Zatím jsme přivezli pouze jeden bod, ale hlavně spous-
tu obdržených branek. Soutěž je hodně vyrovnaná a se 
ziskem 13 bodů nám patří 6. místo v tabulce, kdy máme 
jeden zápas k dobru, který byl z důvodu počasí odložen. 
Kluky čekají ještě 2 zápasy na domácí půdě a dvakrát 
zajíždíme na půdu soupeře, tak věřme, že v Napajed-
lích udržíme neporazitelnost, přivezeme body od sou-
peřů a dostaneme se do horních pater tabulky, kde by-
chom si přáli naše mužstvo vidět.
Muži „B“ – III. Třída sk. A
Tradiční mužstvo, tzv. béčko, si vede velmi dobře a v ta-
bulce mu patří 2. místo, kdy se pouze jednou muselo 
sklonit před soupeřem a všechny body odevzdat. I 20 
vstřelených branek v 7 utkáních je krásnou pozvánkou 
na fotbalový zápas. 
Děkujeme všem, kteří chodí fotbalu fandit a podporo-
vat hráče v jejich snaze dobře reprezentovat náš oddíl          
a naše město.

Přípravka mladší

Přípravka starší


